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Vastaus kirjalliseen kysymykseen virvoitusjuomaveron kohdistumises-
ta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Markku Rossin /kesk ym. näin
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 418/2017 vp:

Aikooko hallitus poistaa nykyisen pakattujen vesien tai mehutiivisteiden virvoitusjuoma-
veron tai muuttaa mehutiivisteiden virvoitusjuomaveron laskentaperusteen koskemaan
pelkkää tiivistettä?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Virvoitusjuomavero on kansallinen tullinimikesidonnainen valmistevero, jolla on ensisijaisesti
valtiontaloudellinen tavoite. Veropohjaan kuuluvat maitoa ja kasvipohjaisia maitoon rinnastet-
tavia juomia lukuun ottamatta laajasti kaikki sellaisenaan nautittavat alkoholittomat juomat, ku-
ten limonadit, kivennäisvedet ja muut pullotetut vedet, erilaiset mehut, kasvis- ja hedelmä-
juomat sekä mehujen valmistamiseen käytettävät tiivisteet. Virvoitusjuomaverolla on myös ter-
veysvaikutuksiin perustuva ohjausvaikutus, sillä vero on porrastettu tuotteen sisältämän sokeri-
pitoisuuden perusteella kahteen luokkaan.

Verotusta koskevien yleisten periaatteiden mukaan verotuksen tulee olla tasapuolista ja veron
määräytymisperusteiden on oltava yhdenmukaiset. Siten myös eri muodoissa myytäviä juomia
tulee kohdella tasapuolisesti verotuksen näkökulmasta. Virvoitusjuomaverolain mukaan virvoi-
tusjuomaveroa määrätään lopullisen juomamäärän perusteella, jolloin kaikki veropohjaan kuu-
luvat tuotteet ovat yhdenvertaisessa asemassa.

Mehutiivisteiden kaltaisista laimennettavista juomista vero määrätään virvoitusjuomalain mu-
kaisesti niistä saatavan valmiin juomamäärän perusteella, jotta tiivisteet verotettaisiin yhdenmu-
kaisin perustein suoraan sellaisenaan juotavaksi tarkoitettujen tuotteiden kanssa. Verokohtelun
tavoitteena on turvata virvoitusjuomaverotuksen yhdenmukaisuus kaikkien veropohjaan kuulu-
vien tuotteiden välillä.

Koska virvoitusjuomaveron pääasiallinen tavoite on valtiontaloudellinen, veropohja on tarkoi-
tuksenmukaista säilyttää mahdollisimman laajana siten, että se koskee kattavasti kaikkia virvoi-
tusjuomiksi luettavia tuotteita. Lisäksi virvoitusjuomaveron osalta on otettava huomioon Euroo-
pan unionin toiminnasta tehdyn sopimuksen määräykset ja EU-oikeuden periaatteet, vaikka ky-
seessä on kansallinen vero. Tärkeitä ovat etenkin syrjimättömyysperiaate ja valtiontukimääräyk-
set. Virvoitusjuomaveron veropohjasta on tehty komissiolle valtiontukikantelu, jossa nykyisen
veron katsotaan kohtelevan epäneutraalisti eri juomia, koska maitopohjaiset juomat ovat veron
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ulkopuolella. Asian valtiontukikäsittely on kesken. Veropohjan supistaminen siten, että verosta
vapautettaisiin erilaiset pullotetut vedet tai että tiivisteet verotettaisiin eri tavoin kuin muut vir-
voitusjuomat, ei ole perusteltua. Päinvastoin on tärkeää säilyttää laaja ja yhdenmukaisesti vero-
tettu virvoitusjuomien veropohja myös valtiontukisääntelyn näkökulmasta.
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